



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2022年8月2日 星期二  
壬寅年七月初五 七月初十五

总第8571期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com



设计制作: 胡群博

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## 国防部举行盛大招待会

# 热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

## 中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电(记者 张汭汭 梅常伟)中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽,“1927-2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目,昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会大厅,与中外来宾欢聚一堂,全场响起热烈掌声。

招待会开始时,中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托,魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈士家属表示亲切慰问,向获得“八一勋章”的同志、向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意,向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候,向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体,向全国各族人民表示衷心感谢,向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示,中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来,在党的坚强领导下,英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋,为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑,为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出,新时代新征程上,全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持走中国特色强军之路,加快国防和军队现代化,努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年,祝福中国



7月31日,中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

新华社记者 翁雁 摄

繁荣昌盛,祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察

长,全国政协有关领导同志和中央军委委员,曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门,有关人民团体和北京市负责同志,以及

军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志;军队离退休老干部代表,“八一勋章”获得者、全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

# 为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑

## ——庆祝中国人民解放军建军九十五周年

军旗猎猎迎风展,战鼓催征勇向前。在全国上下喜迎党的二十大召开之际,中国人民解放军迎来了建军95周年。我们向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以热烈的祝贺!向军队离退休干部、烈军属、退役军人等致以诚挚的问候!

“没有一支强大的军队,就不可能有强大的祖国。”1927年8月1日,南昌城头一声枪响,像划破夜空的一道闪电,使中国人民在黑暗中看到了革命的希望,在逆境中看到了奋起的力量。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。从艰苦卓绝的井冈山斗争到千难万险的长征路,从硝烟弥漫的抗日战争到摧枯拉朽的解放战争,从坚决捍卫国家主权、安全、领土完整的英勇斗争到抢险救灾、保卫人民生命财产安全的顽强拼搏,从支援国家经济社会建设的无私奉献到维护地区和世界和平的实际行动,人民军队一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋,不愧是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石,不愧是维护地区和世界和平的强大力量。九十五载峥嵘岁月,人民军队紧跟党和人民事业发展步伐,在战斗中成长、在继承中创新、在建设发展中,

锻造坚不可摧的钢铁长城。

强国必须强军,军强才能国安。坚持和发展中国特色社会主义,实现中华民族伟大复兴,必须统筹发展和安全、富国和强军,确保国防和军队现代化进程同国家现代化进程相适应,军事能力同国家战略需求相适应。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于实现中国梦强军梦,提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,把人民军队建设成为世界一流军队这一党在新时代的强军目标,与时俱进创新军事战略指导,制定新时代军事战略方针,就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面。在党的坚强领导下,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新,实现整体性革命性重塑、重整行装再出发,在中国特色强军之路上续写了新的时代篇章,焕发出新的时代风采,在习近平强军思想的科学指引下,实践雄辩地证明,有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,我们党就有无比强大的前进定力,党和人民事业就有最根本的保障,人民军队就有继续前进的方向、信心和力量。

信仰之光,照亮强军征程;时代之潮,激

荡强军力量。回顾党百年奋斗的伟大历程,坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是党在血与火的斗争中得出的重大结论,是颠扑不破的真理。坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。无论时代如何发展、形势如何变化,坚持党对人民军队绝对领导始终是我军永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子,人民军队任何时候任何情况下都必须以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。站在新的历史起点上,我们更加深切地感受到,中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。习近平总书记深刻指出:“在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。”前进道路上,只要我们与时俱进加强国防和军队建设,向着党在新时代的强军目标阔步前行,就一定能够实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。

今天,我们比历史上任何时期都更接近

中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。再过5年,我们将迎来中国人民解放军建军一百周年。把新时代强军事业不断推向前进,必须全面贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化新“三步走”战略安排,坚持走中国特色强军之路。毫不动摇坚持党对人民军队绝对领导的根本原则和制度,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,始终聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,锻造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队,建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大人民军队,人民军队就一定能够履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

95年艰辛探索,95年不懈奋斗,我们的事业是伟大的,我们的任务是艰巨的,我们的发展前景是无比光明的。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,再接再厉、锐意进取、埋头苦干,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,奋力实现建军一百周年奋斗目标,不断书写强军更为辉煌的篇章,不断创造无愧于历史和时代的新的辉煌业绩!

(转自《人民日报》)

## 市委政法委员会召开二〇二二年第三次全体(扩大)会议

本报讯(记者 于蕊 吴培民)7月29日,市委政法委员会召开2022年第三次全体(扩大)会议,市委常委、市委政法委书记徐晖主持会议并讲话。市中级人民法院院长王钰,市人民检察院检察长余畅及市委政法委员会各委办室负责人,市中级人民法院、市人民检察院、市公安局分管负责同志,市信访局主要负责同志列席会议。

会议传达学习关于认真组织学习《习近平法治思想》第四卷的通知、政法领导干部加强政治建设专题研讨班和全面深化政法改革推进会,以及省委贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神两周年度座谈会精神,回顾总结上半年政法工作,部署下半年工作任务。

会议强调,认真学习《习近平法治思想》第四卷,是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、推动政法工作的重大政治任务。全市各级政法单位要按照中央要求和省委、市委具体部署,精心组织安排,认真抓好贯彻落实,坚持领导带头,读原著学原文、悟原理知原义,切实把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在具体行动上。要深刻认识加强政法机关党的政治建设的极端重要性,压紧压实第一责任人责任,发挥政法领导干部“关键少数”示范引领作用,坚持问题导向,强化制度保障,加强监督问责。要坚持把改革创新作为破解难题的根本出路,优化司法权力配置,规范司法权力运行,强化司法权力运行监督,提升司法质效和公信力。要把贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神作为长期的重要政治任务,把习近平总书记殷切期望作为最强大动力,扎实推动习近平总书记重要讲话重要指示精神落地落实。

会议指出,今年以来,全市政法系统在突发疫情等不利因素的冲击影响下,全力以赴攻坚克难,围绕维护全市安全稳定、服务经济社会发展、防范化解风险隐患、保障群众合法权益、深化政法领域改革、强化政法队伍政治建设等工作,政治站位高、工作思路清、推进力度大、工作成效好,给辽源政法工作带来了新变化、新气象、新局面。

会议要求,要坚持稳字当头,坚决捍卫国家政治安全。要强化风险意识,全力维护社会大局稳定。要以党的二十大精神为牵引,从严从细从实抓好防风险、保安全、护稳定、促和谐各项工作。要公正执法司法,提升群众安全感满意度。持续深化服务群众、服务企业、服务基层活动,坚持严格规范公正文明执法司法,持续完善执法司法制约监督体系,严格落实执法司法责任制,不断提升执法办案质效。要突出法治引领,服务保障经济社会发展。要深入贯彻省第十二次党代会精神,以“一主六双”高质量发展战略为重点,聚焦市第八次党代会确定的深化“五大改革”、构建“六大体系”、打造“一区一城一地一园一镇”等目标任务,为市场主体蓬勃发展提供普惠均等高效的公共法律服务,以高质量法治服务高质量发展。要从严管党治警,持续锻造过硬政法队伍。要强化思想政治建设,不断引导政法干警深刻领会“两个确立”决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要深入推进《中国共产党政法工作条例》贯彻落实,持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,从正风肃纪反腐强警,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

## 学习贯彻省第十二次党代会精神 市委宣讲团到纪检监察系统宣讲

本报讯(记者 于蕊 魏利军)为深入学习贯彻省第十二次党代会精神,进一步统一思想、提高认识,凝聚力量、推动工作,7月28日,学习贯彻省第十二次党代会精神市委宣讲团到全市纪检监察系统宣讲。市委宣讲团成员、市纪委监委副书记、市监委副主任周振利作宣讲报告。

报告会上,周振利紧紧围绕提高政治站位,深刻认识大会的主题和重要意义;掌握核心要义,充分理解报告鲜明的政治性、实践性、人民性;总结历史成就,牢牢把握“八个必须”的深刻启示;领会战略定位,深刻理解未来五年总体要求;增强行动自觉,争取实现未来五年经济社会发展“七个方面”新的更大突破等五个方面,对省第十二次党代会精神作了深入系统的宣讲解读,并结合纪检监察工作实际,对学习贯彻省第十二次党代会精神提出了具体要求。

市纪委监委第八监督检查室干部纪宇说:“通过此次宣讲报告,我对省第十二次党代会精神有了更为深刻的领会和理解。作为一名新时代纪检监察干部,我要深入学习贯彻会议精神,积极履职尽责,加强政治监督,做实日常监督、推进专项监督,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加有为的姿态,为加快推动辽源高质量发展转型作出自己的贡献。”

(下转第二版)

学习贯彻省第十二次党代会精神